Report z 50th IMO v Brémach, Nemecko.

V čase keď píšem tento report je 16 mesiacov po IMO. Prečítal som si zopár reportov z minulých rokov a rozhodol som sa, že napíšem aj svoje pocity z môjho výsledku. 

Ale pekne poporade. Pre väčšinu z nás bolo IMO udalosťou roka – bol to horizont budúcnosti, za ktorý sme už nevideli. Môžem za seba povedať, že som sa priebežne pripravoval a priebežne hecoval, že sa tam chcem dostať. 


Do Brém v Nemecku sme leteli na jeden prestup v Mníchove. Na letisku v Brémach nás čakal guide s nápisom Slovakia. Išlo o postaršieho študenta, ktorý nebol až tak zhovorčivý, ale povedal nám všetko dôležité a bol k nám priateľský. Pristavené autobusy nás prepravili na internát Jacob`s University. Všetko prebehlo až podozrivo plynule. 

Internáty (campus) tvorili prestavené kasárne v klasickom nemeckom, tehlovom štýle. Komplex zahŕňal vlastný kostolík, spoločenské centrá, veľké trávnaté plochy, viaceré jedálne, veľký počet športovísk. Proste tu bolo čo robiť vo voľnom čase. 

Organizátori chceli aby sme boli všetci ubytovaní v tom istom komplexe a tak niektorý z nás spali na prístelkách. Bolo to mierne nepohodlné. Na druhej strane sme často stretávali cudzích ľudí, s ktorými sa dalo dobre porozprávať.  


Stravovali sme sa v študentských jedálňach s podobnou ponukou každý deň. Mali sme k dispozícií väčšinu druhov zelenín a pečív, dopĺňaných o denné menu. Bolo to chutné, výživné a bolo toho vždy dostatok. 


Ďalší deň oddych a aklimatizácia, prechádzka centrom Brém, ktorého symbolom sú štyri zvieratá stojacich na sebe. Otvárací ceremoniál prebiehal v hale, ktorá bola určená na diskotéky. Po prejavoch organizátorov a vystúpeniach tanečných a hudobných skupín sa postupne predstavili všetky krajiny. Mali sme možnosť z diaľky vidieť našich leadrov, ktorý už mali vybraté zadania na súťaž. 


Dlho očakávaný deň súťaže. Priviezli nás autobusmi do extrémne veľkej haly veľkosti dedinského futbalového ihriska. V hale boli pripravené veľké stoly s veľkými rozostupmi a na nich fľaše vody a keksy. Zaujali ma kartičky, s ktorými sme si pýtali papier, pitie, otázky a prístup na záchod. Po 10 minutách od môjho vstupu sa vydal pokyn na distribúciu zadaní. 30 guide-ov ich rozdalo za chvíľu. Organizácia súťaže pracovala ako švajčiarske hodinky. 


V mojej hlave sa hemžili rôzne pocit. Bol som ohúrený veľkosťou haly, počtom ľudí, plynulosťou organizácie a pocitom zodpovednosti za svoj výkon. Dalo mi chvíľu času, aby som sa začal sústrediť a riešiť. Potom už išiel čas extrémne rýchlo. Vyriešením jedného príkladu som myslel už len na to, že som „splnil plán“ a nesústredil som sa ďalej až tak. Na súťaži ale plán neexistuje, treba podať čo najlepší výkon a teda sa sústrediť celý čas. 

Po prvom dni súťaže boli cítiť pocity sklamania. Výnimkou bol Michal Hagara, ktorý vyriešil dva príklady. V očakávaní úspešnejšieho druhého dňa sme išli skoro spať. 

Nepomohlo. Objektívne bola štvrtá úloha náročnejšia ako piata a to nás potopilo. Väčšina z nás strávila štvrtou úlohou väčšinu času a podarilo sa ju vyriešiť iba Maťovi Bachratému. Koniec súťaže, sklamanie v očiach, smútok. Prišli sme za horizont, ktorý sme toľko očakávali. Nevedeli sme čo máme ďalej robiť.


Mentálnej aktivity sme mali dosť a tak sme sa vo voľnom čase hrávali  frisbee, basketbal alebo súťažne futbal (za česko-slovensko-rusko). Prípadne sme si išli do spoločenskej zahrať stolný futbal, biliard, alebo sme išli na diskotéku. Niektorý z nás ale neustále analyzovali svoje výkony a rozmýšľali ako to v budúcnosti zlepšiť.  

Organizátori pre nás pripravili tri hromadné akcie. 

Prvou akciou bol výlet do Hamburgu a návšteva najväčšieho múzea modelov. Išlo o modely krajiniek, cez ktoré sa premávali vláčiky a autíčka. Múzeum bola jedna dlhá miestnosť a menila sa v nej postupne intenzita svetla – akoby sa striedali noc a deň. Krajinky boli dotvorené malými situačnými vtipmi a zaujímavosťami. Bolo to super. 

Druhou akciou boli matematické prednášky z dôvodu jubilea IMOa. Prišli prednášatelia, ktorý predtým veľmi úspešne obstáli na IMO. Medzi inými aj Terrence Tao a pán Pelikán. Cez prestávku sa s nimi dalo nezáväzne rozprávať. Program spestrili nekonečné množstvá chlebíčkov a koláčov.

Treťou, najväčšou akciou, bol výlet na ostrov Wangerooge. Ide o prírodnú rezerváciu s unikátnou flórou a faunou. Najzaujímavejší je jav, že počas odlivu je možné dostať sa po súši do 3km vzdialeného Nemecka. Videli sme riečky vytvárané odtekajúcim morom, duny, pláž a letisko. Okúpali sme sa v mori, pohrali sme sa s pieskom a mali sme peknú prechádzku po ostrove. Bolo tam nádherne, až na silný vietor. 

Posledné dni nás čakalo už len oficiálne vyhodnotenie v historickej budove divadla. Zatlieskali sme našim dvom medailistom a takisto viacerým Českým. Nakoniec neustávajúci potlesk pre prvých troch, medzi ktorými bola netradične aj žena.

Večer bol rockový koncert, grill párty, pivo zadarmo a teda veľká zábava. Celý večer sme strávili s našimi českými priateľmi. 

Nasledujúci deň sme išli domov, takisto hladko ako sme sem prišli. Celé IMO prebehlo veľmi plynulo, organizácia celej súťaže a výletov bola špičková, nikdy sme nečakali viac ako 10 minút. Videli sme kus Nemecka, zažili sme veľkú súťaž na vlastnej koži a stretli ľudí z vyše 100 krajín. Za to všetko patrí organizátorom veľká vďaka. 

Záver. Určite bolo IMO životná skúsenosť. Cítil som veľké sklamanie z osobného neúspechu a historicky najhoršieho výsledku Slovenskej reprezentácie. Prvé pocity boli deprimujúce, hemžili sa mi hlavou vety ako: „celá príprava bola zbytočná“, „načo som vlastne chodil“ a „som taký šupák“. Povzbudili ma ale dobre volené slová moderátora: „There is a life after IMO“ (existuje život po IMO), a to je pravda. 

Po roku aj pol sa na to pozerám inak. Áno, mohol som sa pripravovať efektívnejšie, mohol som sa na súťaži viac sústrediť a podať lepší výkon. Pre mňa bolo ale najdôležitejšie zúčastniť sa. Uvedomiť si ako to chodí s dlhodobými prípravami na veľké, krátkotrvajúce akcie. Spoznať veľa nových ľudí, s ktorými sa v živote ešte určite stretnem. Aj keď som bol v momente po súťaži sklamaný, teraz viem, že ma IMO ovplyvnila veľmi pozitívne. Dalo mi to skalopevný dôvod sa ďalej vzdelávať v oblasti, ktorá ma baví, a tým je matematika.   

